
Комитет на европейските органи за надзор на одита (КЕОНО) - 

деветнадесето пленарно заседание, проведено на 4 и 5 юли 2022 година 

Резюме 

На 4 и 5 юли 2022 г. в Брюксел се проведе деветнадесето пленарно заседание на Комитета 

на европейските органи за надзор на одита (КЕОНО). 

Основни резултати 

Членовете приеха доклада за наложените през предходната година санкции, както 

и доклада относно преглед на съществеността при одита. 

Други теми, обсъдени от членовете, обхванаха последни новини относно работата 

на „Европейската консултативна група по финансово отчитане“ EFRAG относно 

стандарти по устойчивостта, включително  отчитане и приноса на КЕОНО в тази насока 

(започната консултация през април 2022 и чрез своите представители като наблюдатели 

в работната група), актуална информация от членовете относно процеса на одобряване 

на задължителни одитори (добра репутация, одитори от трети държави), въздействието 

на международните събития върху работата на задължителните одитори и 

сътрудничество с органи на трети държави. 

Избран е нов председател на подгрупа „Наблюдение на пазара“. 

 

Дейност на подгрупите 

Председателят на подгрупа „Инспекции“ докладва за докладва за резултатите от 

срещата на подгрупата, проведена на 28, 29 и 30 юни 2022 и обяви плановете за 

следващата съвместна среща с подгрупа „Международни одиторски стандарти“, която е 

предвидена за 28, 30 ноември 2022 г.. 

Председателят на подгрупа „Международни одиторски стандарти“ докладва за 

коментарите, предоставени на международните органи за разработване на стандарти за 

одит във връзка с техните текущи инициативи.  

Председателят на подгрупа „Наблюдение на пазара“ представи последна информация 

относно комуникацията с ЕК, актуализацията на индикаторите и цялостното  нарастване 

на ролята на подгрупата при изготвянето на докладите за наблюдение на пазара. 

Председателят на подгрупа „Разследвания и санкции“ направи презентация на 

резултатите от 5-ия годишен въпросник за събиране на данни за издадените санкции до 

членовете. 

Председателят на подгрупа „Международна еквивалентност и адекватност“ 

представи на членовете информация относно текущите задачи по отношение на 

сътрудничеството с компетентните органи на трети държави. 

Други 

На членовете на КЕОНО беше представена презентация, базирана на отговорите, 

събрани от големи одиторски фирми в Европа, показваща последиците за мрежите от 

събитията в Украйна. 

Представител на Органа за публичен надзор на одита на Украйна (APOB) изнесе 

презентация относно осъществяването на обществения надзор на одита в страната. 

Фокусът бе основно върху етапите на установяване и развитие на одита в Украйна, 



цялата система за надзор и участващите органи и как APOB изпълнява задачите, които 

са му възложени. 

Презентацията беше последвана от дискусия с членовете на КЕОНО. 

 

Председателят на КЕОНО представи темата, свързана с одитори с професионална 

квалификация, придобита в трети страни, и обясни съществуващата приложима правна 

рамка. 

Целта на дискусията беше да се получи обратна връзка от членовете на КЕОНО относно 

случаите, които са имали, и какъв е подходът в различните юрисдикции. Предложи се 

изготвянето на документ, събиращ добри практики по отношение на одобрението на 

одитори от трети държави. 


